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                                            Приложение 9

                                                                                            к приказу 
                                                                                министерства здравоохранения
      Ставропольского края

                                                                             от                         №   

Методические рекомендации
по применению простых/быстрых тестов для диагностики ВИЧ-инфекции

Простые/быстрые тесты для определения специфических антител к ВИЧ - это тесты, которые можно выполнить без специального оборудования менее чем за 60 минут. В качестве исследуемого материала может использоваться кровь, сыворотка, плазма крови и слюна (соскоб со слизистой десен).
Простые/быстрые тесты приобретаются медицинскими организациями за счет средств собственного бюджета или других источников финансирования, исходя из потребности в этих исследованиях.
Исследование с помощью простых/быстрых тестов проводится в медицинской организации сотрудником, прошедшим специальную подготовку, и с регистрацией результатов теста в отдельном журнале.
Простые/быстрые тесты применяются в соответствии с п.4.8.1. санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.5.2826-10 «Профилактика ВИЧ-инфекции»:
- вертикальная профилактика - тестирование беременных женщин с неизвестным ВИЧ-статусом в предродовом периоде (для назначения медикаментозной профилактики ВИЧ-инфекции в родах);
- постконтактная профилактика ВИЧ - тестирование на ВИЧ в случае аварийной ситуации;
- скрининговое обследование на ВИЧ-инфекцию - в случае проведения профилактических и противоэпидемических мероприятий на выездных или мобильных пунктах добровольного консультирования и тестирования целевых групп населения;
- проведение экспресс-оценки распространенности ВИЧ-инфекции в целевых группах населения при осуществлении дозорного эпидемиологического надзора за ВИЧ-инфекцией.
Каждое положительное исследование на ВИЧ-инфекцию с применением простых/быстрых тестов в области вертикальной профилактики и постконтактной профилактики в случае аварийной ситуации должно подтверждаться обязательным исследованием той же порции крови методами ИФА и ИБ в арбитражной лаборатории государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края (далее - ГБУЗ СК) «Краевой центр СПИД».
В случае положительного исследования на ВИЧ-инфекцию с применением простых/быстрых тестов в области скринингового обследования на ВИЧ-инфекцию и проведения экспресс-оценки распространенности ВИЧ-инфекции пациент направляется в медицинскую организацию по месту жительства или ГБУЗ СК «Краевой центр СПИД» для проведения исследования его крови методом ИФА. 
Результаты исследования простыми/быстрыми тестами сообщаются устно и используются только для своевременного принятия решений в конкретной ситуации.
Выдача официального заключения о наличии или отсутствии ВИЧ-инфекции только по результатам простого/быстрого теста не допускается. 



Заместитель министра                                                                   М.П. Кузьменко

