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 Справка об итогах работы ГБУЗ СК «Краевой центр СПИД» за 2017 год

Организационная и практическая работа службы профилактики и борьбы с ВИЧ-инфекцией в 2017 году была направлена на противодействие распространению ВИЧ-инфекции в крае в соответствии с действующими директивными документами федерального и краевого уровня, годовым планом работы. 
Основные направления деятельности службы в 2017 году:
- медицинское освидетельствование на ВИЧ-инфекцию населения края;
- диспансерное наблюдение пациентов с ВИЧ-инфекцией;
- профилактика вертикальной передачи ВИЧ-инфекции;
- информирование население Ставропольского края по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции;
- методическое руководство деятельностью медицинских организаций по вопросам диагностики, лечения, лекарственного обеспечения, профилактики ВИЧ-инфекции.
[bookmark: _GoBack]Материально-техническое обеспечение соответствует Порядку оказания медицинской помощи взрослому населению при заболевании, вызываемом вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), утвержденному приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 08.11.2012 г. № 689н.
Государственное задание за прошедший период выполнено по врачебным посещениям на 100% (25050 посещений).
В течение 2017 года антиретровирусные препараты, необходимые для лечения пациентов с ВИЧ-инфекцией, поступали централизовано в соответствии с заявками, утвержденными Министерством здравоохранения Российской Федерации. Тест- системы для выявления и мониторинга лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С, закупались ГБУЗ СК «Краевой центр СПИД» на средства федерального и краевого бюджетов. Обеспеченность Службы лекарственными препаратами и диагностическими тест- системами в 2017 году была достаточна для выполнения государственного задания в полном объеме.
За 2017 год в Ставропольском крае на ВИЧ-инфекцию было обследовано 618295 человек, в том числе 17456 иностранных и 600839 российских граждан. Количество обследованных российских граждан (жителей Ставропольского края) увеличилось на 32 % по сравнению с 2016 г. Охват жителей Ставропольского края скринингом на ВИЧ-инфекцию составил 21,4% от общей численности населения при индикаторном показателе государственной программы Ставропольского края «Развитие здравоохранения» - 21%. Годовой план обследований выполнен на 102%. Среди социально-уязвимых контингентов обследовано 56954 человека, что на 23% больше, чем в предыдущем 2016 году, за счет увеличения охвата обследованием на ВИЧ-инфекцию лиц, употребляющих психоактивные и наркотические вещества инъекционным путем и лиц с заболеваниями, предающимися половым путем. Удельный вес групп риска в общем объёме скрининга составил 9,2% 
	В течение 2017г. на диспансерном наблюдении в ГБУЗ СК «Краевой центр СПИД» состоял 2491 пациентов с ВИЧ-инфекцией, что на 31% больше, чем за 2016г. Доля ВИЧ-инфицированных, состоявших на диспансерном учете в общей численности выявленных ВИЧ-инфицированных составила 77,2%, при индикаторном показателе по Ставропольскому краю 77%.
Антиретровирусную терапию (далее - АРВТ) получали 1203 человека, что на 49% больше, чем в 2016 году (806 человек). Доля получавших АРВТ от числа состоявших на диспансерном наблюдении составила 48,3%.
Под наблюдением фтизиатров находилось 218 ВИЧ-инфицированных, в том числе 177 (7,1% от диспансерной группы) - по поводу активного туберкулеза. Относительное число больных активным туберкулезом из диспансерной группы ВИЧ-инфицированных увеличилось по сравнению с 2016 годом на 0,6%.
В 2017г. на территории края у ВИЧ-инфицированных женщин было зарегистрировано 109 завершившихся беременности (в 2016г.- 102), в том числе 76 родов (в 2016г.- 79). Трехэтапная химиопрофилактика вертикальной передачи ВИЧ проведена 70 парам мать-дитя (91%). Охват химиопрофилактикой ВИЧ-инфекции рожениц и новорожденных составил 100%. 
Все наблюдавшиеся в ГБУЗ СК «Краевой центр СПИД» беременные получали письменные рекомендации по ведению новорожденного, в том числе о необходимости обеспечения ребенка заменителями молока и молочными смесями в поликлинике по месту жительства.
Служба обеспечена лабораторным оборудованием, позволяющим выполнять весь спектр, общеклинических, биохимических, молекулярно-биологических и иммунологических исследований для выявления ВИЧ-инфекции и контроля безопасности и эффективности проводимой антиретровирусной терапии: определение антител/антигена к ВИЧ методом ИФА с подтверждающим тестом в иммунном блоте, определение иммунного статуса (CD4+ лимфоцитов) и концентрации РНК вируса иммунодефицита человека (вирусная нагрузка), определение наличия провирусной ДНК вируса иммунодефицита человека, выявление СПИД-ассоциированных заболеваний (цитомегаловирусная инфекция, токсоплазмоз) и другие. 
Все лаборатории ГБУЗ СК "Краевой центр СПИД" принимали участие в ФСВОК. По выполненным заданиям замечаний нет. 
Службой проводится информационно-просветительская работа среди населения по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции, в том числе с использованием средств массовой информации (радио, телевидение, печатные издания), Всемирной информационной компьютерной сети Интернет. Всего за 2017 год прошло 10 видеосюжетов в программах телекомпаний ГТРК «Ставрополье», «Свое ТВ», «СТС КМВ», 10 передач на радио, в том числе на радио «Маяк» ГТРК «Ставрополье» и радиостанции «Авторадио», опубликовано 48 статей в краевых, городских и районных газетах, в том числе «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Московский комсомолец», «Кисловодская газета». 
На сайте ГБУЗ СК "Краевой центр СПИД" (www.skc-spid.ru; www.спид26.рф) раздел по профилактике ВИЧ-инфекции регулярно пополнялся новыми материалами. По телефону «Горячей линии», получили ответ или консультацию 1,2 тыс. человек. 
В соответствии с рекомендациями международной организации труда (МОТ) по профилактике ВИЧ-инфекции на рабочих местах в трудовых коллективах проводились лекции, беседы среди работающего населения, в том числе по преодолению стигматизации и охране прав ВИЧ-инфицированных на производстве. В прошедшем году этой работой было охвачено 25 трудовых коллективов. Кроме этого проводились обучающие семинары по профилактике распространения ВИЧ-инфекции для социальных работников и специалистов по охране труда. 
В рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД» к Международному дню памяти умерших от СПИДа в мае и Всемирному дню борьбы со СПИД в декабре организовано и принято участие в 66 массовых мероприятиях, некоторые из которых включали проведение бесплатного экспресс- тестирование на ВИЧ-инфекцию. Всего в рамках акций экспресс-тестирование на ВИЧ прошли 1114 человек.
Третий год подряд специалисты ГБУЗ СК "Краевой центр СПИД" принимали участие в работе Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2017», где для участников были организованы образовательно- информационные мероприятия по профилактики ВИЧ-инфекции. 
Служба принимает активное участие в тематических мероприятиях краевого и городского Университетов педагогических знаний для родителей, организованных министерством образования и молодежной политики Ставропольского края, а также в мероприятиях для наркозависимых, организованных региональных общественной организацией «Здоровое Ставрополье».
Отмечена высокая эффективность работы Службы по данному направлению, что подтверждается результатом анкетирования 2286 человек: уровень информированности населения края в возрасте 18 - 49 лет по вопросам предупреждения распространения хронического заболевания, вызываемого ВИЧ-инфекцией, вырос с 77% в 2016 году до 84,2% в 2017 году.
За нестандартный подход в области информирования населения о ВИЧ/СПИД и мотивирования к прохождению теста на ВИЧ-инфекцию ГБУЗ СК "Краевой центр СПИД" занял первое место во Всероссийском конкурсе «Лучший СПИД центр», организованном Министерством здравоохранения Российской Федерации. 
Активная работа по профилактике ВИЧ-инфекции в Ставропольском крае проводилась на межведомственном уровне. За отчетный период на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике и противодействию распространения ВИЧ-инфекции и других социально значимых заболевании в Ставропольском крае рассмотрены 2 вопроса касающиеся реализации мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции среди трудовых коллективов и трудовых мигрантов Ставропольского края. 
Представители Службы выступили на 7 крупных конференциях и семинарах по актуальной тематике перед медицинскими работниками Ставропольского края, в том числе:
на краевой научно-практической конференции «Актуальные вопросы инфекционных заболеваний в СК» по теме «Государственная стратегия противодействия ВИЧ-инфекции в РФ. Состояние проблемы организации скрининга населения и помощи ВИЧ-инфицированным больным в СК», 
на совместной конференции фтизиатрической службы Ставропольского края и центра СПИД «Организация профилактического противотуберкулёзного лечения у ВИЧ-инфицированных пациентов в СК»;
на 14-ом ежегодном медицинском форуме «Здравоохранение и курортная медицина-2017» по теме «ВИЧ-инфекция. Проблемы ВБИ»; 
 на краевом семинаре для специалистов, ответственных за работу по профилактике ВИЧ-инфекции на административных территориях, врачей инфекционистов, терапевтов, эпидемиологов по теме «Актуальные вопросы ВИЧ-инфекции. Организация скрининга на ВИЧ на территории Ставропольского края».
Представители Службы принимали участие в совещаниях, конференциях, проводимых Министерством здравоохранения РФ, Роспотребнадзором РФ, министерством здравоохранения Ставропольского края и другими организациями, в том числе:
- на заседании межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии (СПЭК) по теме: «О выполнении решения СПЭК № 4 от 25 марта 2016г. «О мерах по профилактике ВИЧ-инфекции в Ставропольском крае»,
-  коллегии министерства здравоохранения по теме «Об актуальных вопросах ВИЧ-инфекции в Ставропольском крае». 
Продолжалось сотрудничество Центра СПИД и УФСИН России по Ставропольскому краю, регламентирующее межведомственное взаимодействие по вопросам противодействия эпидемии ВИЧ/СПИД. В соответствии с договором велось обследование лиц, находящихся в местах лишения свободы на ВИЧ-инфекцию и гепатиты. Специалистам медицинской службы УФСИН были даны консультации по назначению антиретровирусной терапии нуждающимся заключенным с ВИЧ-инфекцией.
В целях повышения качества медицинской помощи пациентам с ВИЧ-инфекцией, состоящим на диспансерном учете в ГБУЗ СК "Краевой центр СПИД" в 2017 году:
-введены в практику выездные формы работы с проведением экспресс- тестированием на ВИЧ-инфекцию:
- начато внедрение электронной медицинской системы;
- внедрены в практику клинические рекомендации Международной ассоциации специалистов в области инфекций (МАСОИ) по темам «ВИЧ-инфекция у детей», «ВИЧ-инфекция у взрослых», «Профилактика перинатальной передачи вируса иммунодефицита человека».
В соответствии с требованием Постановления Правительства Российской Федерации от 8 апреля 2017 г. № 426 в Федеральный регистр лиц, инфицированных вирусом иммунодефицита человека, внесена информация о ВИЧ-инфицированных жителях Ставропольского края.

